


Come
preferiscono
pagare gli
italiani? 

A B B A T E  L E T I Z I A
N E S P O L I  C L A R A
Z O P P E L L A R O  S I M O N A



 IN PARTICOLARE:
IL 53.8% HA UNA CARTA DI CREDITO

IL 50.5% HA UNA CARTA PREPAGATA 
IL 37.4% HA UNA CARTA DI DEBITO

L' 1.1% HA UNA REVOLVING 

IL 91% POSSIEDE
ALMENO UNA CARTA 
DI PAGAMENTO 

Il campione
è formato da
100 persone



PERCHÉ?  
LA MAGGIOR PARTE PENSA
CHE SIA PIÙ COMODO E
SICURO IN QUANTO COSÌ PUÒ
EVITARE DI MUOVERSI CON
MOLTI SOLDI

IL 73% USA LE CARTE ALMENO
UNA VOLTA A SETTIMANA
II 90% LE UTILIZZA
SOPRATTUTTO PER FARE
GROSSI ACQUISTI 



COMODITÀ 
SEMPLICITÀ 

PRINCIPALMENTE PER

PER QUANTO RIGUARDA I
PICCOLI ACQUISTI, MINORI
DI €25, IL 54% PREFERISCE
UTILIZZARE CONTANTI 



CASHBACK 
IGIENE
MAGGIORE TRACCIABILITÀ
DELLE SPESE

LE MOTIVAZIONI SONO:

IL 46% UTILIZZA
PRINCIPALMENTE CARTE DI
PAGAMENTO O ENTRAMBI I
METODI



... e quindi:

COME 
PREFERISCONO

PAGARE 
GLI ITALIANI? 



IL 60% DEGLI INTERVISTATI
TROVA CONVENIENTE
UTILIZZARE CARTE DI
PAGAMENTO

IL 18% LE TROVA
ABBASTANZA CONVENIENTI
IL 20% E' INCERTO 
IL 2% NON LE TROVA
CONVENIENTI

E GLI ALTRI?  


